

“里约奥运特派团”南京赛区周六笔试

已经有400多个小伙伴报名，有的多才多艺，有的热心公益

ZAKER联合现代快报招募南京赛区“90后看奥运·里约特派团”选手后，已经有400多个小伙伴报名。这些报名的校园达人中，有人热心公益，有人爱玩爱唱还自己组建乐队……本周六13:30，南京赛区的宣讲和笔试启动，入围的同学将参与周日的面试。

现代快报记者 金凤



■南航大一学生 钟婕

90后妹子爱看各类体育比赛

热爱体育，从小就打篮球、踢足球、跑步。像奥运会这样的全球盛事，我一向期待并关注。”南京航空航天大学经济与贸易专业大一学生钟婕来自四川，与大多数90后妹子不同，小姑娘最爱的电视节目是体育频道播出的各类比赛。

钟婕是南航校报的记者，平日里，还爱帮大家解决问题。上学期，学校推行早操制度，鼓励同学们进行体能训练，而训练时需要打卡。但有段时间，大家发现，很多人的打卡信息没

有被记录下来。于是，钟婕和记者团的小伙伴给同学们发调查问卷，将大家的打卡记录统计下来，同时，向学校体育部负责人反映情况。后来，他们了解到是打卡机出了问题，就想办法请厂商寻找原始打卡记录。最终，问题得以解决。

钟婕说，她想做一个见证者、参与者、记录者与传播者，将自己在电视前观看体育比赛时的呐喊带到奇迹诞生的地方。

摄影达人要用镜头记录奥运

脖子上挂着相机，穿梭在青年论坛、体育比赛和各种讲座中，留下自己观察的视角。这是南京大学新传院大三男生靳开羽的爱好。

前几天，他在微信上看到“里约奥运特派团”的招募活动，便动心了，“我对媒体感兴趣，也接触过体育类的报道，喜欢拍照。新闻重在应用，我需要在实践中学习，而奥运会是全世界的盛会，参加特派团是一个接触奥运、传播奥运资讯的好机会。”

靳开羽多才多艺，加入过橄榄球队，参加过辩论队，在学院迎新晚会上，还当过主持人。不过，他最喜欢的，还是新闻摄

影。他曾在人民日报、新华社、中央电视台等媒体实习，为了采访，还多次代表学校接待印度、马来西亚、俄罗斯等国家的嘉宾。有一次，著名相声演员姜昆来南大做讲座，因为行程很赶，婉拒了靳开羽的采访。但是靳开羽没有放弃，软磨硬泡，在送姜昆去火车站的路上，跟他攀谈了起来。

作为镜头控，怎么可能错过南大古朴雄伟的校园。前不久，靳开羽在南大鼓楼和仙林校区取景，花了两周的时间，拍摄了几千张照片，最终挑选出10张，整理成《星球南大》组照，并荣获大学生记者节新闻作品二等奖。



■南大大三学生 靳开羽

想去现场体验桑巴足球的热情

写得了稿件，做得了公益，也玩得来乐队，踢得了足球。南京师范大学新闻与传播学院大二学生汪伟捷的大学生活多姿多彩。

前不久，他的妈妈在现代快报上看到“里约奥运特派团”的活动，便分享给儿子，小伙子当即报了名。

大学里，汪伟捷跟同学组建了乐队，学起贝斯。年初的南京高校摇滚音乐节，小伙子登台与兄弟们边弹边唱，赢得一片掌声。

不过，更让他有成就感的是参加公益活动。大二时，他加入了南师创行团队，关注留守儿童。有一段时间，他经常要到仙林大学城找咖啡吧、饮料吧谈项目，说服店主把多余的咖啡渣留给他们，回收做成咖啡渣画后，再义卖，卖得的钱，捐给孩子们，改善他们的生活。

汪伟捷说，他报名参加“里约奥运特派团”活动，不仅有对新闻媒体的向往，也有对体育的热情。他希望到现场体验一把桑巴足球的热情。



■南师大大二学生 汪伟捷

希望在梦想的地方与奥运相遇

南京林业大学南方学院大二学生崔岩就读于食品科学与工程专业，他喜欢美食、旅行、摄影，也喜欢骑行和健身。

目前，崔岩担任学校公益社团的社长，负责项目开发与策划，“刚开始找项目的时候很迷茫，后来我找到民政部门，想帮助一些弱势群体。”在淮安青浦区民政局的帮助下，他所在的社团与20多个贫困家庭的孩子对接，为他们提供学习辅

导以及学习物资。每周日下午，大学生志愿者都会到社区服务3小时，给孩子们辅导功课，跟他们一起阅读。

此外，崔岩还曾经去桂林阳朔义工旅行，在陌生的地方结识伙伴，观赏美景。他说，“这些经历让我发现沟通、团队合作的重要性，培养了接受新事物的能力。里约是我梦想的地方，希望在那里与奥运相遇。”



■南林南方学院大二学生 崔岩

“双料进士”魏家骅： 将诚敬作为修身立德之本



这个月，南京市纪委启动了“家风隽永，德润金陵”南京历史上的传统家规宣传月活动，将讲述20多个“老南京人”治家教子、修身正己的故事。今天讲的是清末“双料进士”魏家骅的家规故事。魏家骅老来得子，他告诫独子，“以诚敬为本，能修能戒，则为君子为善人”。

通讯员 金戈 宁纪轩
现代快报记者 鹿伟

南京历史上的传统家规之七

他重视对后辈的文化教育

魏家骅故居位于南京老城南高岗里17号至21号。魏家骅(1863年—1932年)，字梅荪，早年就读于南京尊经书院，清光绪二十四年(1898年)高中进士，光绪二十九年(1903年)再中经济科进士，成为“双料进士”。

魏家骅任东昌府知府期间，深入民间乡里，勤政务实爱民，以“为官一任，造福一方”为当地所称颂。魏家骅性情慈祥，古道热肠，见危相助，不求回报，《南京人物志》里称其为“慈善家”。

魏家骅53岁时才得一子，他很重视对下辈的文化教育。在教育幼儿识字方面，先由自己写出工整的大字，做成卡片之后，再教儿识字，并于字里行间指点做人的道理。

魏家骅对于家训有着独到的见解，他特别告诫家族子弟：“修孝悌忠信，戒杀盗淫妄，此十字儒佛两家圣人最切要之

言，而一以诚敬为本”。魏家骅反复强调魏家子孙须将诚敬作为修身立德之本，清白立世，与人为善。

诚敬为本的家训代代相传

作为南京城的名门望族，魏家后代子孙绵延，诚敬为本的慈善家训也随之代代相传。魏家骅的儿子魏之爵(1916年—1962年)，在抗战后曾任善后救济总会主任等职，是一个倾向进步的民主人士。

魏家骅的孙辈都居住在南京，多为工程师和技术人员，至今活跃于文教界。魏家骅的孙子魏大年，1979年考取南京工学院(今东南大学)土木工程专业，现为国家一级注册结构师、市建筑行业高工评委。他于汶川地震后第一时间奔赴受灾现场，给予技术支持和专业指导，并踊跃捐款。在宁的魏氏族人闻讯，也纷纷慷慨解囊，承续了魏家的慈善之风。

十三中七位小作家义卖 校园签售排起近百米长队



十三中七位小作家义卖 学校供图

快报讯(通讯员童琳 记者黄艳)校广播站的美女主播、大家公认的文学才女、能篆刻会写作的小帅哥……昨天中午，南京十三中校园内，七位小作家为大家签名售书义卖。他们是高三年级的7名学生，因为在阅读写作方面表现突出，学校给他们每人出了一本文集。这些校园“明星”售书吸引了众多粉丝，一时间竟排起近百米的长队。

现代快报记者在现场看到，七位小作家都带来各自的作品，分别是：肖忆南《一个人的村庄》、王启睿《恰同学少

年》、杜贝佳《满船清辉》、王柯然《千与千寻》、陈妙惜《回》、杨思羽《我寄人间》，周志平《庖鱼及宾》。书里主要收录了他们在高中阶段创作的读书笔记、随笔、杂文等。

据悉，十三中作为“江苏省语文学科实验基地”，培养了大批优秀的写作高手。从2014年至今，语文课程实验基地已经为三届学子编辑出版“读写特长生专辑”。

据了解，这次义卖所得善款将存入十三中“托日基金会”，用于帮助经济上有困难的学子。